

CAMT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VIII Número 1.113 Madrid, lunes, 16 de enero de 1939

NO DEMOS CUARTEL A LOS DESMAYADOS Frente capitalista contra Frente proletario

La mayoría de los diarios, haciendo caso de las formaciones tendenciosas que sólo podían conquistar a unos cuantos ingenuos, han venido entonando salmodias de fracasos para el viaje de Chamberlain a Roma. Conocidos más tarde los primeros resultados y las manifestaciones del "premier" británico, han dado un viraje en redondo y han trocado las salmodias por la indignación contra Chamberlain y Mussolini. ¡Cuánto nos cuesta la candidez! Si a tiempo, siguiéndonos o comprendiendo nuestras razones, que no eran fruto de devaneos políticos y que eran consecuencia de realidades bien estudiadas, hubiera afrontado la Prensa de la zona leal el problema internacional sin desconocer sus propios intereses, las energías perdidas en esperanzas y desfallecimientos y el clima falso creado al calor de unas garantías en las que sólo podían pensar los ingenuos, hubieran podido servirnos para acometer con denuevo y firmeza el camino recto que se empeña en andar y desandar una parte del antifascismo español.

Dijimos con reiteración que en el Mundo se habían dibujado con trazos firmes dos frentes: el capitalista y el proletario. Uno contra el otro en lucha denodada e implacable. Dijimos que Chamberlain, en trance de escoger, tuvo que decidirse por el frente capitalista, ya que nunca representó en el Gobierno de Inglaterra otra cosa que los intereses capitalistas del imperio.

que Hitler y Mussolini obtuvieran, aparte victorias y conquistas territoriales y morales, un triunfo magnífico: el de apartar a Rusia de Francia e Inglaterra. Con ese triunfo de los dictadores fascistas, quedaba perfectamente claro que el Frente capitalista, que tuvo signo fascista por el solo hecho de haberse iniciado en Alemania e Italia buscaba que girasen alrededor de su órbita las sedicentes democracias. Todo lo que ocurrió más tarde era consecuencia obligada. A la audacia e implacabilidad de Hitler y Mussolini, contestaban Chamberlain y Daladier.

Y tras de Austria, sucumbió Checoslovaquia, y Hungría en un satélite más de Hitler, y Polonia quiere jugar a dos paños para terminar por apostar a la carta de los dictadores.

En España no se ventilaba ya solamente la independencia territorial y la libertad de nuestro pueblo. Se ventilaba algo más y era qué naciones habrían de seguir la órbita del Frente capitalista y qué otras estarían dis-

puestas a recorrer las del Frente proletario. Por eso dijimos que nuestra lucha era una guerra de clases. Y por pensar así, auscultando la realidad y sin entretenernos en accidentes más o menos pintorescos, pedimos desde el primer momento a los trabajadores de las naciones democráticas que comprendieran el problema y que se aprestaran a luchar por la independencia y la libertad de España, que era luchar por la independencia y la libertad de sus pueblos y por los intereses de clase que representaban. No se nos hizo caso. También las Internacionales obreras, despididas por sus preocupaciones políticas, creyeron que Chamberlain y Daladier acabarían por estimar que había que cerrar la puerta y lodo la puerta a nuevas concesiones para la audacia del fascismo.

Vemos el problema con la misma claridad que lo vimos y expusimos. ¿Lo ven hoy, tras de la conferencia de Roma y de la ofensiva italiana por Cataluña, los trabajadores de Francia e Inglaterra? ¿Lo ven las Internacionales obreras? Si lo ven, ¿a qué aguardan? ¿A una nueva conferencia de los cuatro? Hitler y Mussolini, mientras se entretiene nuestra Prensa y la fuerza proletaria en cabildos e ilusiones, siguen practicando la política del hecho consumado. Por eso puede decir Mussolini que el problema español no estaba maduro. Quería decir que no podía ofrecer a Chamberlain la invasión de Cataluña y que era pronto para negociar y para el chantaje. Pero Daladier y Francia, preocupados por el frente de Vienne, que está muy lejos, no quieren ver que tienen otro frente mucho más próximo en nuestros Pirineos y en Cataluña. Si Daladier y los capitalistas franceses padecen miopía, ¿han de padecerla también los trabajadores y las Internacionales obreras?

No demos cobardía a las ingenuidades. Hay un Frente capitalista contra un Frente proletario.

Se les anticiparon tomándose ventaja, Hitler y Mussolini. El Frente capitalista tiene signo fascista y sólo los trabajadores, unidos, dispuestos a luchar, prestos al combate, podrán destruir los planes del fascismo. Pensemos nosotros en que sólo nos cabe confiar en la clase trabajadora. Llamémosla con la dignidad de nuestro heroísmo y con la realidad de los problemas que no supieron comprender a tiempo.

Así lo vemos haciendo con resultados excelentes. Podemos citar, entre otros, el caso de Extremadura, donde con muy escasas bajas y obedeciendo a un plan de ataque perfectamente meditado y ejecutado, hemos logrado resultados estimables, de remos excelentes, porque así es. La cantidad de territorio recuperado para la República y la enorme cifra de cabezas de ganado y material de guerra cogido al enemigo demuestran el acierto de la operación, de la cual hablan con elogio autorizados técnicos extranjeros. Esa operación, que continuará brillantemente en el momento lo permita el temporal de lluvias que invade aquella zona, es algo que nos coloca ante el Mundo en condiciones inmejorables para aguilatar nuestras posibilidades de resistencia.

El ahorro de hombres en los frentes y en la retaguardia justifica sobradamente la táctica que venimos empleando. Ni un esfuerzo inútil, ni una baja que no responda a imperiosa necesidad. Nosotros no disponemos de Divisiones italianas, ni de aventureros alemanes, ni de moros, ni de gentuza mercenaria que se preste a ser carne de cañón para calmar las iras y las ambiciones de los bandoleros de Europa. Nuestras filas están formadas de trabajadores, de hombres conscientes en el cumplimiento de su deber, que pelean por un ideal redentor y por la independencia de su patria. Cuando tomamos un pueblo al enemigo es la más genuina representación nacional quien lo libera. Y así se nos recibe. No nos ocurre jamás lo que a las huestes de Franco. Este recurre a sus aliados para ametrallar al pueblo español, para asesinarlo cobardemente, para reducirlo a escombros. Y cuando pretende hacer una entrada triunfal, manda por delante a un puñado de los pocos españoles que le siguen para hacer creer a los flujos que es España la que combate contra el antifascismo. ¡Qué farsa más lúbrica! Pero ya se convencieron de ello los malos españoles. El conde Ciano, lugarteniente de Mussolini, ya lo ha dicho en Ro-

ma al ensalzar la intervención de los "voluntarios" italianos: "Italia no se moverá de España aunque triunfe el cabecilla traidor." Es un problema colonial, por lo visto, nuestro problema. ¡Ayudemos a Cataluña! En ello va nuestro prestigio. Todos los desvelos en los frentes y en la retaguardia deben superarse para conseguir este fin, y a Cataluña se le ayuda de dos formas: Una, en su propia región, en sus propios medios; ponámosle todo el entusiasmo y toda la fe en el triunfo, porque Cataluña no se reduce a una provincia. Si allí tiene puesto el pie el invasor, pensemos en la proeza de arrojarlo y vencerlo. Hay en aquella zona muchos recursos naturales que todavía están intactos. A estas horas se está organizando un frente de hierro para ofrecer al enemigo una resistencia inquebrantable. Barcelona se prepara. Y Barcelona repetirá la gesta de Madrid, si es preciso repetiría. Pese a todos los formidables medios de ataque empleados, tenemos una confianza ciega en el pueblo catalán, que sabrá, antes de som-

terse al yugo invasor y perder para siempre todas las libertades, luchar hasta vencer.

Otra forma de ayudar a Cataluña puede practicarse con éxito en los demás frentes. En Extremadura llevamos ya una ventaja considerable. En otros frentes puede hacerse igual. Hay que tener en jaque a los invasores para demostrarles que sus pasaderas ventajas serán no sólo neutralizadas, sino anuladas con el esfuerzo amado de nuestros bravos combatientes y con una acción eficaz por parte de la retaguardia, de esta retaguardia que tanto tiene dado a la guerra y que sabrá comportarse con dignidad hasta el último momento.

¡Luchad, catalanes! Toda la España antifascista está con vosotros! Los combatientes, prestos al ataque en todos los frentes. Desesos de truncar los planes de Mussolini. Los productores, al pie del surco o de la fábrica. Al pueblo levantado que pone todas sus energías en la contienda no puede ser vencido.

El regreso de Chamberlain a Londres sin detenerse en París, como hizo cuando marchó a Roma, no es una demostración de que la entrevista con Mussolini deja las cosas como estaban y no permite ninguna salida hacia posiciones más despejadas.

LA LUCHA DEL PUEBLO ESPAÑOL NO PUEDE PERDER SU DIGNIDAD NI SU GRANDEZA CONCEDAN LAS DEMOCRACIAS POR JUSTICIA LO QUE NO ESTAMOS DISPUESTOS A PEDIR COMO LIMOSNA

El regreso de Chamberlain a Londres sin detenerse en París, como hizo cuando marchó a Roma, no es una demostración de que la entrevista con Mussolini deja las cosas como estaban y no permite ninguna salida hacia posiciones más despejadas.

De creer los vagos y escasos informes que facilitan las agencias, el viaje de Chamberlain a Roma puede catalogarse como comprendido en las excursiones de turismo. Ha visitado al "duce", ha estado en el Quirinal, acudió al Vaticano, fue obsequiado con banquetes y saraos y, en fin de cuentas, regresa a su país con el grato recuerdo de unos días amables. El, que creía que Mussolini le iba a poner en un trance duro, y resulta que se ha encontrado con un simpático huésped que no ha querido molestarle con ninguna dificultad. No le ha habido de las desavenencias con Francia ni le ha formulado proposiciones para negociar sobre el problema de España.

No hay que poner demasiada efusión para que los lectores se convengan, de que esos informes no merecen ningún crédito. Se puede asegurar que nadie sabe, fuera de los interesados a ciencia cierta lo que se ha tratado en Roma. Cuantas hipótesis se lanzan no ofrecerán garantías de autoridada, por lo que parece. Con el Chamberlain ni Mussolini han estimado oportuno dejar trascilir la importancia de sus reuniones, y dejan el asunto en una prudente obscuridad que permite a cada uno cabalgar a su capricho por el vasto campo de las interpretaciones.

Lo, periódicos de Roma afirman que la conferencia ha sido un éxito desde el punto de vista italiano; los periódicos franceses aseguran que lo ha sido desde el punto de vista francés, puesto que Mussolini no ha podido lograr de Chamberlain que se interponga como mediador entre Francia e Italia. En los diarios españoles encontramos también la tendencia a considerar lo ocurrido desde un ángulo favorable a nuestros intereses.

Sobre este punto no falta órgano de Prensa que diserte sobre una tesis que más de una vez hemos refutado. Llega a decirnos que es preciso aclarar la actual situación en que se halla España con respecto a las Potencias democráticas. Siendo indudable que el pueblo español, al defender su soberanía y su independencia, defiende al mismo tiempo la causa general de las democracias, éstas deben expresar con claridad lo que desean de España para que el pueblo español reciba la ayuda que necesita para que los fascistas obtienen por parte de los países totalitarios.

HALIFAX PRESENTA A BONNET EL INFORME DE LAS CONVERSACIONES DE ROMA

GINEBRA, 16.—Durante la noche que reunió anoche a Halifax y Bonnet y a sus respectivos colaboradores, el ministro de Negocios Ingleses presentó un informe detallado de las conversaciones de Roma. Confirma el informe que durante las conversaciones se trató de la presencia de soldados italianos en España. Subraya que subsiste el Acuerdo angloitaliano, y que ambas partes desean que se ejecute íntegramente, y Mussolini declaró que los italianos se retirarán de España después que termine la guerra, cosa que el dictador italiano cree próxima, confiando en la victoria del caballo rebeldé, y ratificó que no quedará en poder de Italia una posición territorial insular o ocional de España. Asimismo Mussolini afirmó que no envía más refuerzos a España, y se quedó por supuesto en posesión de armas de Francia a las tropas republicanas. Por lo que se refiere a Francia, no formuló petición alguna concreta y se lamentó de que Bonnet no hubiese retenido la oferta de negociación hecha al denunciar el Acuerdo. El dictador italiano expresó también el deseo de una limitación en la carrera de los armamentos.

El viaje a Roma ha tenido resultados, sobre todo "psicológicos", demostrando la firmeza de la colaboración franco-británica a los italianos.—Fabra.

EL "DUCE" QUIERE MANTENER EL CIERRE DE LA FRONTERA FRANCESA, MIENTRAS FRANCO SIGUE RECIBIENDO REFUERZOS

PARIS, 16.—La Prensa sigue comentando las conversaciones de Roma, y subraya la diferencia entre las posiciones políticas de Roma y de Londres, pues los ingleses quieren mantener el "status quo" en el Mediterráneo, mientras Italia quiere establecer un nuevo equilibrio con beneficio para ella, y agrega que en Roma se estimula a que sigamos nuestra ruta en bien del pueblo productor en general hasta aplastar definitivamente al fascismo, y que los que aprovechados de los momentos quieren imponer su política, lo mejor que podemos hacer es despreciarlos.

CONFEDERACION ANARQUISTA IBERICA

Reunión del Comité Regional del Centro

Con asistencia de todos sus miembros, se ha reunido este Comité, desechando infinidad de asuntos de puro trámite relativo a la marcha interna.

A la vista de la convocatoria del Secretario de Ciudad Libre hace a sus Agrupaciones, para la celebración de un Pleno Provincial, se acuerda designar a los compañeros que han de asistir al mencionado Pleno delegado de este Comité Regional, ya que en él han de tratarse problemas de interés para la Organización y para la causa del antifascismo.

Se estudió ampliamente la situación política y guerrera del momento actual, así como las últimas disposiciones emanadas del Gobierno, acordando recomendar a todos los federados realicen el máximo de sacrificio aumentando la producción en todos los estilos, ya que ésta estimulará a los heroicos combatientes de Cataluña y Extremadura si vense apoyados por sus hermanos de retaguardia.

Los delegados en el Frente Popular Antifascista Provincial dieron cuenta de los acuerdos tomados en el mismo, viéndolos con satisfacción y aprobando su gestión.

Destaca reseñar una carta recibida de unos compañeros manifestando que, enterados de la campaña que se hace contra los conquistados de los trabajadores por ciertos elementos, se lamentan de que en estos momentos, en vez de existir una gran concentración entre todos los antifascistas, haya quien se dedique a estos menesteres; pero ellos, lejos de aconsejarles polemizar sobre estas cuestiones, se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

Son las democracias las que, por instigación de sus conveniencias, vienen obligadas a prestarle ayudas y apoyos absolutamente desinteresados con largueza y generosidad inequívocas. La alternativa es esta: si el pueblo español llegara a fracasar en su lucha contra el fascismo, los Estados totalitarios conseguirían, como consecuencia de la traición de unos malos españoles que abrieron a las tropas extranjeras las puertas de la Patria, afianzarse en unas posiciones estratégicas desde las cuales combatir con éxito la potencialidad de Francia y de la Gran Bretaña. Por el contrario, si el pueblo español derrota al fascismo, Gran Bretaña y Francia obtendrían el beneficio de haber hecho imposibles los sueños de hegemonía en el Mediterráneo de los Estados totalitarios.

No merece este beneficio cierto y positivo que las democracias, con arreglo al Derecho vigente, no por limosna ni por dádiva, concedan al pueblo español que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

LEÓN BIUM, en "Le Populaire", escribe: "Mussolini tiene la osadía de afirmar su propósito de ejecutar el plan de Londres, cuando desde hace seis meses prohíbe a Franco que permita su aplicación, y mientras sus tropas son relevadas, refrescadas y reforzadas regularmente, y sobre todo, cuando en este mismo momento, con gran ruido, desempeñan el primer papel en la ofensiva de Franco contra Cataluña. En el momento actual esa afirmación de Mussolini no tiene ni puede tener más que un significado: su voluntad de mantener el cierre de la frontera francesa mientras públicamente envía a Franco sus Divisiones, sus aviones, sus cañones y mientras proclama oficialmente que la guerra civil de España es su guerra y que una victoria de los rebeldes será una victoria suya.

Ante esto incurrir a los Gobiernos inglés y francés y a las opiniones públicas de ambos países decir claramente el mantenimiento sus propósitos de respetar las cláusulas de un plan anti-fascista y violado escandalosamente.—Fabra.

ATTLEE AFIRMA QUE CHAMBERLAIN HA REGRESADO SIN RESOLVER NADA

LONDRES, 16.—En un discurso pronunciado anoche en Swansham Harpout, el jefe de la oposición laborista, Attlee, afirmó que Chamberlain ha regresado de Roma sin haber realizado nada, y agregó: "Volvió de Munich profiriendo gran confianza en la buena voluntad de Hitler; pero sin embargo, pidió un aumento de nuestros armamentos; vuelve de Roma 'más convencido que nunca de la buena fe y buena voluntad del Gobierno italiano'. ¿Qué vale este convencimiento? ¿Llevará a una mejora y a una disminución en la carrera de los armamentos? Esta es la prueba a la que hay que someter a Mussolini no ha dado

ninguna prueba de que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

EN ESPERA DE NEGOCIACIONES INTERNACIONALES MAS AMPLIAS

CHAMBERLAIN REGRESA A LONDRES, Y HALIFAX DA CUENTA A BONNET, EN GINEBRA, DE LA EXCURSION A ROMA

ninguna prueba de que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

ninguna prueba de que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

ninguna prueba de que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

ninguna prueba de que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

ninguna prueba de que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

ninguna prueba de que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

ninguna prueba de que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

ninguna prueba de que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

ninguna prueba de que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

ninguna prueba de que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

ninguna prueba de que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

ninguna prueba de que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

ninguna prueba de que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

ninguna prueba de que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

ninguna prueba de que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

ninguna prueba de que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

ninguna prueba de que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

ninguna prueba de que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

ninguna prueba de que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

ninguna prueba de que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

ninguna prueba de que se exponen teorías, por parte de los italianos, antes de reivindicar cualquier cosa concreta, esperan la solución del problema español.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Las tropas españolas mantienen las posiciones conquistadas en Extremadura

UN REPLIEGUE AL ESTE DE LA LINEA VALLS-TARRAGONA

“Ejército de tierra, FRENTE DE CATALUÑA.—En la jornada de hoy, obedeciendo órdenes del Mando, las fuerzas españolas se han repliegado a posiciones previstas al este de la línea Valls-Tarragona. Nuestros aparatos actuaron con gran precisión, bombardeando y aniquilando eficazmente caravanas y concentraciones.

EXTREMADURA.—Han sido rechazados por los soldados españoles costosos ataques de las fuerzas al servicio de la invasión. En los demás frentes, sin noticias de interés.

Aviación fascista VARIOS PUEBLOS CATALANES, BOMBARDEADOS

Aviación.—En la tarde de hoy, un hidro extranjero ha bombardeado algunos pueblos próximos a Barcelona, desconociéndose hasta el momento, las víctimas y daños ocasionados en estas agresiones.”

FRENTE DE EXTREMADURA

Detalles del avance de nuestras tropas

FRENTE DE EXTREMADURA, 15.—(Crónica del enviado especial de Febus).—El fortísimo temporal de lluvias que se deja sentir en este frente andaluz-extremeño impone un pequeño de crecimiento en la impetuosa ofensiva, que vamos a aprovechar para hacer un resumen de lo ocurrido desde la iniciación de nuestro ataque. Causas virtualmente ajenas a la voluntad del informador le han obligado a dejar de relatar hasta hoy episodios llenos de heroísmo y brillantez. Ahora los ofrecemos a los lectores y estamos seguros de que habrán de celebrarlo justamente.

Según el registro del libro de notas, relaté cronológicamente: Día 5.—En las primeras horas de la madrugada, y previa una lectura de la agenda suscrita por el general jefe del Ejército y comisario del mismo, dirigida a los jefes y soldados, dió comienzo la ofensiva que tan magníficos resultados nos está proporcionando. Tras una decisión de triunfar que no se podrá ensayar lo bastante, rompieron las líneas enemigas, y en avance arrollador se apoderaron del pueblo de Valsequillo, y amenazaron seriamente La Granjuela, Los Blázquez y Fuenteovejuna. A la entrada de Valsequillo, cerca del surtidor de gasolina que los fasciosos tenían y que no pudieron destruir, se leía: “Avenida de la Infantería. Calle del general Queipo de Llano.” Los 15.000 litros de esencia que había en el surtidor pasaron, con el pueblo, a poder de la República y ellos compensaron a los soldados de la malísima impresión que les habían producido los rétrolos.

Al finalizar la jornada, además de muchos prisioneros, había en nuestro poder una batería completa del 105, marca Vickers. Desde el punto inicial de nuestro ataque, habíamos ganado unos 35 kilómetros de profundidad.

Día 6.—El avance comenzó bajo tan buenos auspicios continuó de una manera triunfal. Los enemigos que se resistían son aplastados de forma fulminante por los soldados republicanos, quienes al verse nuevamente en posesión de terrenos que les son muy queridos, no se permitían la menor vacilación. Los escasos vecinos que los traidores han tenido que dejar en el derruido pueblo recibían a los defensores de la independencia patria con delirantes gritos de entusiasmo.

La aviación extranjera intentó galvanizar el desmoralizado espíritu de los fasciosos, pero es atacada valerosamente por las tropas españolas, y la ha puesto en fuga.

Una prueba del engaño en que Franco y sus secuaces tienen a sus fuerzas está en que los han hecho creer, según pruebas de evadidos y prisioneros, que se combate a iniciativa suya.

Este segundo día de ataque leal amamos la conquista de La Granjuela—otra vez vuelve al amparo leal el pueblo desvalijado por los extranjeros—. Peñón Montenegro, sierra del Cabrón, Gloria, Cascajo, Pera Castilla del Cantero, vértice Estada, Ierna España, Iona del Barrero, Los Blázquez, Faldas Blancas, Castillejo, entre 640 y 650, Sierra Múlvu, La Trapería (esta última sólo en parte en nuestro poder). Vamos recogiendo muchísima cantidad de armamento, municiones y ganado.

Día 7.—En el tercer día de ofensiva logramos cruzar el río Zújar y meternos en Peraleja de Saucosjo. Las fuerzas leales luchan, más que con el enemigo, que está en franca derrota, con las malísimas condiciones del terreno. La aviación extranjera quiere, una y otra vez, reatar ánimos a nuestros soldados, sin lograr sus propósitos.

Cuando pasan las alas negras, los combatientes de la República siguen su constante progreso. Ya hemos ganado la carretera de Granja de Torrehermosa, la Peraleja y vamos aproximándonos a la primera de estas posiciones. Por un lado y por otro, enfrentamos Montornío en la parte derecha del río Zújar; conquistamos Aldeanueva de Guadalupe, material de guerra y ganado. También para a nosotros parte de la Sierra de Toro, Cerro Machaquito, Sierra de las Cuevas Sierra y Castillo del Durado, Sierra Navasgrulla, Cerro Gordio y varias cotas de menos importancia; pero la conquista más destacada de este día es la de Fuenteovejuna. Nuestros soldados ganan así para las es-

Reunión del Comité Regional de Levanto de la F. I. J. L.

Después de la leída y aprobada el acta de la reunión anterior, los secretarios informan ampliamente de la marcha de sus respectivas Secretarías, quedando enterado el Comité de haber sido resueltos asuntos de trámite.

Se nombra delegado al secretario general, compañero Alorda, para que asista al Pleno Provincial del Movimiento libertario, que se celebrará el domingo en Alicante.

Los compañeros Dito y Martínez son delegados para asistir al Pleno de la Federación Regional de Campesinos.

Por último, el secretario militar, compañero Eugenio C. Payá, hace resaltar la brava ofensiva leal en el frente de Extremadura, a la vez que la férrea resistencia del Ejército de Este.

Se acuerda felicitar a los Ejércitos de Extremadura y del Este, por su brillante y heroico comportamiento.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión a las tres y media de la madrugada.

movimiento libertario

Juventudes Libertarias del Transporte.—Ponemos en conocimiento de todos los afiliados a estas Juventudes que, habiendo sido reorganizado el Comité y, por lo tanto, estando un compañero con carácter permanente en la Secretaría, esperamos se pasen por la misma, de cuatro a ocho de la tarde, con el fin de que se pongan al corriente de sus cotizaciones, como, asimismo, para poder organizar en debida forma nuestro trabajo.

Sindicato Unico de la Industria de Construcción y Madera, de Madrid (Sección Piedra y Mármol).—Se convoca a todos los compañeros a una reunión que se celebrará en nuestro domicilio social el jueves, día 19, a las seis y media de la tarde, para tratar asuntos de interés.

C. N. T.

NUESTRO SUBCOMITÉ NACIONAL ESCUCHA UN EX-TENSO INFORME DE LA SECCION DE DEFENSA

VALENCIA.—Se ha reunido el Subcomité Nacional de la C. N. T., informando el secretario de los acuerdos tomados en la última reunión celebrada por el Subcomité Nacional de Enlace. Después de un extenso informe de la Sección de Defensa, sobre las operaciones desarrolladas en Extremadura, el Subcomité acordó ver con satisfacción el curso de las mismas que demuestran la creciente potencia y disciplina de nuestro Ejército.—Febus.

La Alianza Obrera Revolucionaria, clave de la victoria

VIBRANTE MANIFIESTO DIRIGIDO A LOS TRABAJADORES DE EUROPA Y AMERICA

BARCELONA, 15 (3 m.).—Los secretarios generales de la U. G. T. y de la C. N. T., Rodríguez Vega y Mariano R. Vázquez, han suscrito unos vibrantes manifiestos dirigidos a los trabajadores de Europa y de América. En el dirigido a los trabajadores de Europa dicen que las mencionadas Organizaciones se dirigen a ellos en los momentos más decisivos para la causa de la libertad de los pueblos que quieren ser libres. El fascismo invasor hitleriano no se lanza sobre España, sino sobre Francia, sobre los regímenes demócraticos de Europa. Llamamos a la conciencia y a la solidaridad del proletariado de Europa, en el momento en que el pueblo español realiza una movilización integral de sus fuerzas y pone a la disposición de la causa de la libertad a todos sus hombres y padres e hijos reunidos en su fe en el triunfo, seguros de la razón y de la justicia que les asiste y animados del sagrado deber de defender la independencia patria, principios elementales de la dignidad humana. Antes que aceptar la esclavitud y arriar la bandera de la libertad, el proletariado español sufrirá morir. Declaramos ante Europa nuestro propósito de resistencia y de absoluta en la victoria vivificada por ríos de sangre y montañas de cadáveres caídos bajo la bandera de la independencia nacional. Trabajadores, hombres libres de Europa: mostrad en acciones eficaces y urgentes vuestra solidaridad hacia el pueblo español, que noblemente se bate y muere por una causa común a todos los pueblos.

EN ESPERA...

(Viene de la página anterior.)

claraciones, de prestar su apoyo a Franco, con material y soldados, habiéndose instalado en territorio español, tanto en las Baleares como en Marruecos, haciendo correr el más grave peligro a las comunicaciones francesas del Mediterráneo. Con tal motivo pide al Gobierno que examine vigilante la situación creada en dichos actos.

Después de congratularse del estrecho acuerdo existente entre Francia y la Gran Bretaña y dedicar un elogio al presidente de los Estados Unidos por su adhesión a la política de paz, libertad y justicia, termina la Ejecutiva del Partido exponiendo su esperanza de que la diplomacia podrá resolver en los próximos tiempos y sin prejuicios las actuales dificultades, dentro del derecho.—Febus.

LOS SOCIALISTAS BELGAS, CONTRA EL ENVIO DE UN REPRESENTANTE A BURGOS

BRUSELAS, 15.—El Congreso del Partido Socialista ha terminado sus trabajos. Ha aprobado por 362.869 votos contra 197.657 una resolución reiterando la propuesta del Partido contra el envío de un representante belga a Burgos, aunque estimando que las circunstancias actuales obligan a continuar la participación socialista en el Gobierno.

La resolución añade que el Partido espera del Gobierno que propicie una acción energética en el Comité de “no intervención” para que las fuerzas germanoitalianas salgan de España.

En vista de los resultados de las deliberaciones del Congreso Socialista, el ministro del Partido en la cartera de Interior, Marías, ha regido la dimisión de su cargo, que había presentado.—Febus.

EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS HUNGARO, A BERLIN

BUDAPEST, 15.—A primera hora de la tarde ha salido con dirección a Berlín el ministro de Negocios Extranjeros húngaro, acompañado de varios altos funcionarios, del mismo departamento. El ministro manifestó que su viaje obedecía a exigencias de la política húngara, de acuerdo con Berlín.—Febus.

IMPORTANTE ACTO DEL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA DE MADRID

Pensemos, para ayudar a Cataluña, que lo que se ventila en esta guerra es superior a las ambiciones partidistas

Organizado por el Frente Popular Antifascista de Madrid, se celebró ayer mañana, en el Teatro de la Zarzuela, un importante acto público. El local estuvo adornado con banderas de todos los Organismos antifascistas de Madrid. En los palcos tomaron asiento las representaciones políticas y sindicales, el coronel Casado, jefe del Ejército del Centro, el comandante militar de la plaza, general Martínez Cabrera; el comisario general del Ejército de Tierra, Osorio Tafall, y el coronel Ardi.

Presidió el representante del Partido Comunista, Mendezcoba, quien, en breves palabras, expuso la significación del acto. Seguidamente ocupó la tribuna el compañero Faustino Carbonero, representante de la C. N. T. Refiriéndose al decreto de movilización, dijo: “Con este acto el Frente Po-

puer Antifascista sale al paso de quienes dicen que el Gobierno, con estas medidas, está quemando el último cartucho de nuestra resistencia. Cierto que vivimos momentos de máximo interés y que nuestro deseo sería terminar la guerra lo antes posible. Pero nadie ha de olvidar que debemos supe-

diarlo todo al triunfo de la causa antifascista.”

Se refiere después a los que viven de la guerra. “Aquellos—dijo—que en estos momentos comercian con las necesidades del pueblo y se aprovechan de las circunstancias actuales para medrar y para indisponer al pueblo con sus autoridades, a pretexto de las dificultades en el orden de los abastecimientos o de otra índole. Quienes así obran, aunque se llamen antifascistas, se conducen como colaboradores de Franco.”

Hace historia de la defensa de Madrid y recuerda la gesta gloriosa del 7 de noviembre, en la que el proletariado madrileño lanzó a los arrabales para combatir el empuje de las hordas fascistas. Recuerda los combates de El Pardo, la Sierra y la Casa de Campo y dice que merced al heroísmo desplegado por los trabajadores en aquellos hechos, pudo formarse el muro de contención que impidió el paso al invasor.

“Diganos—agrega—hoy a Cataluña, como Cataluña lo dijo a Madrid, que a España no le puede conquistar nadie, porque los españoles, los auténticos españoles, estamos dispuestos a dejarnos matar antes que ceder al empuje del fascismo.”

Examina a continuación las relaciones existentes entre los sectores antifascistas y dice: “No conviene hablar mucho de unidad; ésta no se lleva en el corazón con lealtad y espíritu de sacrificio. Sobran las palabras y las cantatas en reuniones públicas, ya que lo que se ventila en esta guerra es superior a las ambiciones personales o de grupo. Esta es la hora de los sacrificios. Debemos acabar con las consignas invadidas para reducir al cumplimiento del deber.”

El orador se extiende en atrevidas consideraciones sobre las obligaciones que cada sector antifascista tiene contraídas con la hora presente y alegando una frase de Gabriel y Galán termina su intervención afirmando que cuando los pueblos están bien unidos, fuertemente se hallan bien gobernados.

El camarada José del Río, representante de Unión Republicana, empezó su discurso recordando una frase pronunciada por un gobernante de la República, al visperas del movimiento sedicioso: “Hoy nos damos dolores que no se producen de un momento. Precisamente la República fue proclamada en sus traidores el sangre. Y lo que en abril de 1931 habría sido un acontecimiento inevitable y de salvación, por haberlo contenido y quedar latente en las entrañas del pueblo, por la tolerancia y la debilidad de la propia República, se ha convertido años después en este movimiento, provocado exclusivamente por los enemigos de la libertad y de España.”

Hizo referencia de los distintos movimientos de carácter político habidos en nuestro país durante los últimos años, y afirmó que la experiencia demuestra que no ha sido vencida la República gracias a nuestra unión, al Frente Popular Antifascista, en el cual estamos representados todos.

Después de comentar algunas disposiciones del Gobierno, el representante de Unión Republicana, exhortó a todos a rendir homenaje al Gobierno, a renunciar a las aspiraciones partidistas y a pensar en que, después de la victoria, no quedará aún mucho trabajo que hemos de desarrollar en la unión de todos los que luchamos por una España libre.

En último lugar habló el camarada López y López, designado por la Agrupación Socialista Madrileña. Comenzó su discurso recordando el asesinato en Alemania de dos figuras del socialismo internacional: Rosa Luxemburgo y Carlos Liebknecht, que pagaron con sus vidas el delito de haber sido, como nobles intérpretes de los ideales del socialdemócrata.

Se ocupa a continuación de la situación internacional, y afirma que de la reunión de Munich no se ha dicho todavía con exactitud el alcance catastrófico que tuvo para Francia y la Gran Bretaña. Para quienes no han comprendido todavía al interés de Chamberlain en acudir ante Hitler conviene recordar que todas sus razones del momento inglés no eran de índole política. Había, agrega, muchas razones creativas. Análisis de aspecto político y financiero de la reunión de los Cuatro y dice que aparte de las razones de carácter económico, para la Gran Bretaña había otra de bastante peso: la de atajar a la U. R. S. S. en su propio territorio. Califica el orador de burda esta maniobra, y añade que los propios reaccionarios franceses están convencidos de que si Francia rompe sus relaciones con Rusia, está condenada a la ruina y a la pérdida de su poderoso imperio colonial. Examina la política seguida por Mussolini en España y las algunas cifras de las fuerzas enviadas por Mussolini a España a raíz de la retirada. “Estimulo” que la situación interna de nuestros frentes y el panorama internacional nos impone un acatamiento al Gobierno. Antes que socialistas, que anarquistas, republicanos o comunistas somos hoy españoles, por encima de todo, que sin el triunfo de la Patria, nada servirá el aumento de afiliados en nuestros Partidos.

Terminó su discurso diciéndonos: “Si a nuestro Partido se le presentara el dilema de abandonar la victoria para conseguir antes la victoria, y aún nuestra desaparición por el hecho de que ningún socialista vacilaría en aceptar ese pequeño sacrificio.”

El presidente del acto hizo el resumen del mismo en breves palabras.

VISADO POR LA CENSURA

La circulación de vehículos

Es muy elevado el número de vehículos automóviles, tanto de turismo como de carga, que circulan desprovistos de la placa de matrícula del coche que determine y concrete su propietario o usuario y permita la posibilidad de localizarlos en un momento oportuno, infringiendo con ello el Código de Circulación, que continúa en vigor y es de obligatoria observancia.

Este procedimiento puede ser cómodo y conveniente para aquellas personas a quienes el curso de las leyes resulta estrecho y las intenciones salidas de él; pero no puede serlo para aquellos organismos, entidades, Partidos políticos, sindicales y particulares que actúan dentro de la ley y prestan al Gobierno apoyo eficaz con su actuación y con el sostenimiento de sus disposiciones.

Con el fin de que este requisito sea cumplido por todos, esta Delegación de la Presidencia del Consejo de Ministros en Madrid, por medio de la presente nota, aconseja el estricto cumplimiento de lo que preceptúa el Código de Circulación, especialmente en lo que se refiere a la obtención de matrícula y colocación de la correspondiente placa en la parte anterior y en la posterior del vehículo, para obtener la cual puede anticiparse que en Jefatura de Obras Públicas, paseo de la Castellana, 14, se dará a los propietarios o usuarios toda clase de facilidades para que quede cumplido este requisito con toda rapidez.

No cree esta Delegación que sea preciso adoptar medidas coercitivas para cumplir esta indicación; pero crea conveniente advertir que el propio Código de Circulación impone sanciones para los contraventores de sus disposiciones, y como sería injusto tratar de la misma manera a todos, esta Delegación ha decidido, en uso de sus facultades, verificar reducciones de consumo de carácter extraordinario, a partir del próximo mes de febrero para aquellos coches que no vayan provistos de la matrícula.

El delegado, Aurelio Romeo del Valle,

Madrid, 14 de enero de 1939.

El coronel,

LA CASA DEL DURO CAMISERIA Y NOVEDADES

Carrera de San Jerónimo, 12

IMPORTANTE ACTO DEL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA DE MADRID

Pensemos, para ayudar a Cataluña, que lo que se ventila en esta guerra es superior a las ambiciones partidistas

Organizado por el Frente Popular Antifascista de Madrid, se celebró ayer mañana, en el Teatro de la Zarzuela, un importante acto público. El local estuvo adornado con banderas de todos los Organismos antifascistas de Madrid. En los palcos tomaron asiento las representaciones políticas y sindicales, el coronel Casado, jefe del Ejército del Centro, el comandante militar de la plaza, general Martínez Cabrera; el comisario general del Ejército de Tierra, Osorio Tafall, y el coronel Ardi.

Presidió el representante del Partido Comunista, Mendezcoba, quien, en breves palabras, expuso la significación del acto. Seguidamente ocupó la tribuna el compañero Faustino Carbonero, representante de la C. N. T. Refiriéndose al decreto de movilización, dijo: “Con este acto el Frente Po-

puer Antifascista sale al paso de quienes dicen que el Gobierno, con estas medidas, está quemando el último cartucho de nuestra resistencia. Cierto que vivimos momentos de máximo interés y que nuestro deseo sería terminar la guerra lo antes posible. Pero nadie ha de olvidar que debemos supe-

diarlo todo al triunfo de la causa antifascista.”

Se refiere después a los que viven de la guerra. “Aquellos—dijo—que en estos momentos comercian con las necesidades del pueblo y se aprovechan de las circunstancias actuales para medrar y para indisponer al pueblo con sus autoridades, a pretexto de las dificultades en el orden de los abastecimientos o de otra índole. Quienes así obran, aunque se llamen antifascistas, se conducen como colaboradores de Franco.”

Hace historia de la defensa de Madrid y recuerda la gesta gloriosa del 7 de noviembre, en la que el proletariado madrileño lanzó a los arrabales para combatir el empuje de las hordas fascistas. Recuerda los combates de El Pardo, la Sierra y la Casa de Campo y dice que merced al heroísmo desplegado por los trabajadores en aquellos hechos, pudo formarse el muro de contención que impidió el paso al invasor.

“Diganos—agrega—hoy a Cataluña, como Cataluña lo dijo a Madrid, que a España no le puede conquistar nadie, porque los españoles, los auténticos españoles, estamos dispuestos a dejarnos matar antes que ceder al empuje del fascismo.”

Examina a continuación las relaciones existentes entre los sectores antifascistas y dice: “No conviene hablar mucho de unidad; ésta no se lleva en el corazón con lealtad y espíritu de sacrificio. Sobran las palabras y las cantatas en reuniones públicas, ya que lo que se ventila en esta guerra es superior a las ambiciones personales o de grupo. Esta es la hora de los sacrificios. Debemos acabar con las consignas invadidas para reducir al cumplimiento del deber.”

El orador se extiende en atrevidas consideraciones sobre las obligaciones que cada sector antifascista tiene contraídas con la hora presente y alegando una frase de Gabriel y Galán termina su intervención afirmando que cuando los pueblos están bien unidos, fuertemente se hallan bien gobernados.

El camarada José del Río, representante de Unión Republicana, empezó su discurso recordando una frase pronunciada por un gobernante de la República, al visperas del movimiento sedicioso: “Hoy nos damos dolores que no se producen de un momento. Precisamente la República fue proclamada en sus traidores el sangre. Y lo que en abril de 1931 habría sido un acontecimiento inevitable y de salvación, por haberlo contenido y quedar latente en las entrañas del pueblo, por la tolerancia y la debilidad de la propia República, se ha convertido años después en este movimiento, provocado exclusivamente por los enemigos de la libertad y de España.”

Hizo referencia de los distintos movimientos de carácter político habidos en nuestro país durante los últimos años, y afirmó que la experiencia demuestra que no ha sido vencida la República gracias a nuestra unión, al Frente Popular Antifascista, en el cual estamos representados todos.

Después de comentar algunas disposiciones del Gobierno, el representante de Unión Republicana, exhortó a todos a rendir homenaje al Gobierno, a renunciar a las aspiraciones partidistas y a pensar en que, después de la victoria, no quedará aún mucho trabajo que hemos de desarrollar en la unión de todos los que luchamos por una España libre.

En último lugar habló el camarada López y López, designado por la Agrupación Socialista Madrileña. Comenzó su discurso recordando el asesinato en Alemania de dos figuras del socialismo internacional: Rosa Luxemburgo y Carlos Liebknecht, que pagaron con sus vidas el delito de haber sido, como nobles intérpretes de los ideales del socialdemócrata.

Se ocupa a continuación de la situación internacional, y afirma que de la reunión de Munich no se ha dicho todavía con exactitud el alcance catastrófico que tuvo para Francia y la Gran Bretaña. Para quienes no han comprendido todavía al interés de Chamberlain en acudir ante Hitler conviene recordar que todas sus razones del momento inglés no eran de índole política. Había, agrega, muchas razones creativas. Análisis de aspecto político y financiero de la reunión de los Cuatro y dice que aparte de las razones de carácter económico, para la Gran Bretaña había otra de bastante peso: la de atajar a la U. R. S. S. en su propio territorio. Califica el orador de burda esta maniobra, y añade que los propios reaccionarios franceses están convencidos de que si Francia rompe sus relaciones con Rusia, está condenada a la ruina y a la pérdida de su poderoso imperio colonial. Examina la política seguida por Mussolini en España y las algunas cifras de las fuerzas enviadas por Mussolini a España a raíz de la retirada. “Estimulo” que la situación interna de nuestros frentes y el panorama internacional nos impone un acatamiento al Gobierno. Antes que socialistas, que anarquistas, republicanos o comunistas somos hoy españoles, por encima de todo, que sin el triunfo de la Patria, nada servirá el aumento de afiliados en nuestros Partidos.

Terminó su discurso diciéndonos: “Si a nuestro Partido se le presentara el dilema de abandonar la victoria para conseguir antes la victoria, y aún nuestra desaparición por el hecho de que ningún socialista vacilaría en aceptar ese pequeño sacrificio.”

El presidente del acto hizo el resumen del mismo en breves palabras.

LA CASA DEL DURO CAMISERIA Y NOVEDADES

Carrera de San Jerónimo, 12